

# 世界最近很反常(下)

## 这是对全人类的一个严重警告

报道就感叹：印度有望成为世界上人口最多的国家，但它正面临着接近人类生存极限的风险，因为它正遭受更强烈和更频繁的热浪。

### (二)

按照世界气象组织最近警告，在离开七年之后，厄尔尼诺现象再次在热带太平洋出现，有90%的可能性，将在今年下半年持续存在。

按照科学家的推断，今后全球大部分地区气温，将进一步升高；在5年内，地球将不断出现创纪录高温。

那意味着什么？

那意味着今年将出现一系列极端的天气：更暴烈的山火，更酷热的天气，更多的飓风、台风、洪水、泥石流……

接下来，就是我们无法回避的，更多的灾祸、死亡、惨剧……

我们已经见证了太多触目惊心的事实。

就在上个月，一度阳光明媚得让人很羡慕的纽约，仿佛经历了世界末日。遮天蔽日的烟霾，将整个城市染成了橙橘色甚至红色。不少人想起，这一幕似乎就是

《银翼杀手2049》的描绘场景。

但这不是沙尘暴，而是更糟糕的烟霾——加拿大遮天蔽日的山火，导致有毒烟霾向南扩散。

加拿大是故意的？

加拿大也没有办法，山火在熊熊燃烧，消防员束手无策。数据显示，今年加拿大的山火，已经烧毁了1.3亿多亩的面积，是过去10年平均水平的11倍。

1.3亿多亩，折算下来，大概是9万平方公里，相当于烧掉了我们一个台湾省、一个海南省，再加一个北京市、上海市、天津市的面积。

按照加拿大的说法，虽然来自全球的3000多名国际消防员也在帮忙灭火，但这样的大火，估计还要烧上3个月。

按照《纽约时报》一篇文章的分析，今年很可能就是极端天气的“惊人之年”。

这不仅仅是一场热浪危机，接连而来的可能是能源危机、粮食危机、经济危机，甚至可能是政治危机、社会危机，人类的生存危机。

能源价格的暴涨，粮食作物的歉

收，经济危机的风险，又让更多国家不敢轻易放弃煤炭。煤炭排放更多二氧化碳，进一步加剧气候变化。

### (三)

我不是气象专家，但我想，最近这二三十年，我们每个人都看到了太多反常的气象。

天气越来越热。我曾在以前文章中说过，我们小时候，江南地区冬天也是滴水成冰，河流冰厚得大家都可以行走，屋檐下还会垂下长长的冰凌，现在还有吗？（这句话，不接受反驳，因为我亲身经历过）

去年就有一个特别反常的夏天。在中国，本应是防范洪水的季节，但长江流域很多地方，却是大旱。

今年的夏天，似乎更酷热。北京最近蓝天白云，但却是火得热烈；在南方的重庆，突如其来的山洪，已夺走了我们10多位同胞的生命。

极端天气的后果，不好的消息是，更多的灾难，山洪、内涝，重大人员财产损失；好的消息是，黄土高坡也在披绿，敦煌附近的戈壁，据

说都开始长草了。

请注意，我没有丝毫否认我国植树造林努力的意图，作为全世界最喜欢耕种的民族，我们的努力确实是惊天地泣鬼神，但我们更不能忽视，气候变化带来的重大变化，人力无法想象的变化。

完全是个人观点，不知道是不是跟地理有一定关系，但气候变化确实在迅速改变着地球，改变着我们的生活，以及我们的生存方式。

7月份创纪录的高温后，联合国秘书长古特雷斯发出警告：气候变化“已经失控”，“如果我们继续拖延所需采取的关键措施，我认为我们将步入一种灾难性

局面”。

最近的一项研究还推断，随着气候变化导致的海洋温度升高，在最糟糕的情况下，到2100年，全球76.8%的珊瑚将发生病变。

一个没有珊瑚的世界，将是怎样的可怕？

我们这个世界，正面临一系列的危机，俄乌冲突，苏丹内乱、巴以恶斗，大国博弈，等等等等，但我们必须看到，气候变化，极端天气，才是我们人类面临的更长久更可怕的危机。

毕竟，我们人类只有一个地球。如果地球不适宜生存了，人类怎么办？

来源：牛弹琴

